
ЗАНЯТИЕ С ЭЛЕМЕНТАМИ ТРЕНИНГА 

 НА СПЛОЧЕНИЕ КЛАССНОГО КОЛЛЕКТИВА (6 кл) 

 

Цель: сплочение классного коллектива и построение эффективного взаимодействия 

учащихся друг с другом. Создание благоприятного психологического климата, 

преодоление барьера в межличностных отношениях, развитие коммуникативных навыков. 

Задачи: 

1. Создание благоприятного психологического климата; 

2. Преодоление барьера в межличностных отношениях, развитие коммуникативных 

навыков; 

3. Развитие умения адекватно выражать свои чувства и понимать выражения чувств других 

людей; 

4. Сплочение коллектива, формирование взаимного доверия. 

Оборудование: ручки, листы с именами, маркеры, презентация к занятию. 

 

Ход занятия: 

Разминка – приветствие                                                                                                                                          

Цель: установление контакта между участниками. 

Психолог: Ребята, рукопожатие - это символический жест открытости и доброй воли. Я 

предлагаю всем поздороваться за руку, но особенным образом. Здороваться нужно двумя 

руками с двумя участниками одновременно, при этом отпустить одну руку можно только, 

когда найдешь того, кто тоже готов поздороваться, т. е. руки не должны оставаться без 

дела больше секунды. Задача - поздороваться таким образом со всеми участниками 

группы. Во время игры не должно быть разговоров. 

Упражнение «Мой портрет в лучах солнца» 

Цель: способствовать углублению процессов самораскрытия, учить находить в себе 

главные индивидуальные особенности, определять свои личностные особенности. 

Каждому ученику выдается лист бумаги. В центре листа в круге написано « Я могу!». 

Ученики должны нарисовать лучи солнца, вдоль которых записывают то, что они могут 

сделать для другого в своем классе. Затем все записи зачитываются участниками занятия. 

Подводя итоги работы - подчеркиваем, что многие положительные качества учеников 

стали тем скрепляющим веществом, которое делает класс сплоченнее. 

 

Упражнение «Доверие к классу» 



Упражнение проводится в кругу. Позволяет понять, насколько комфортно чувствуют себя 

учащиеся в данном коллективе. 

Психолог: Давайте встанем в круг, закроем глаза и покажем на пальцах количество 

баллов доверия к классу (максимальный балл 10, минимальный 1), затем по команде 

откроем глаза. На счет «три» дети показывают пальцы и открывают глаза. 

Теперь давайте обменяемся мнениями (от наименьшего по возрастанию. Тех, кто не хочет 

говорить, не заставлять). Обсудить можно следующие моменты: что нравится в классе, 

какие есть трудности, что бы хотелось изменить. 

 

Упражнение «Моя проблема в общении» 

Все участники пишут на отдельных листах бумаги в краткой форме ответ на вопрос: «В 

чем заключается моя основная проблема в общении (в школе, в классе)?» Листки не 

подписываются. Листки сворачиваются и складываются в общую кучу. Затем каждый 

ученик произвольно берет любой листок, читает его и пытается найти прием, с помощью 

которого он смог бы выйти из данной проблемы. Группа слушает его предложение и 

оценивает, правильно ли понята соответствующая проблема и действительно ли 

предлагаемый прием способствует ее разрешению. Допускаются высказывания 

критикующие, уточняющие или расширяющие ответ. 

 

Упражнение «Счёт до десяти» 

Цель: прочувствовать друг друга, понять без слов и мимики.  

Психолог: «Сейчас по сигналу «начали» вы закроете глаза, опустите свои носы вниз и 

попытаетесь посчитать от одного до десяти. Но хитрость состоит в том, что считать вы 

будете вместе. Кто-то скажет «один», другой человек скажет «два», третий скажет «три» и 

так далее +. Однако в игре есть одно правило: слово должен произнести только один 

человек. Если два голоса скажут «четыре», счёт начинается сначала. Попробуйте понять 

друг друга без слов. 

Обсуждение: 

 Что вы чувствовали? 

 Если не получилось, то почему? 

 

Упражнение «Нарисуй дом» 

Данное упражнение проводится в группах.  

Психологический смысл упражнения: демонстрация возможности адекватного обмена 

информацией без использования слов, развитие экспрессии и навыков невербального 

общения, развитие сплоченности внутри команды, умение согласовывать свои действия с 



другими, и решать поставленные задачи. Необычные условия, в которые попадают 

участники, включают заинтересованность, заставляют находить способы донести точнее 

свою мысль до другого человека, контактировать друг с другом ради достижения общей 

цели.  

Психолог: Сейчас вам предстоит выполнить очень сложное, но интересное задание. На 

ваших столах в каждой группе лежит ватман и фломастеры. Ваша задача – нарисовать дом 

мечты. Но это еще не самое сложное. В процессе работы нельзя разговаривать. Понять вы 

должны друг друга с помощью жестов. 

Каждому члену команды дается задание. Например: одному –нарисовать крышу, другому- 

два окна на втором этаже, третьему – второй этаж и т.д. Каждый рисует только свою 

часть, лишнее рисовать нельзя. 

После выполнения провести обсуждение в общем кругу. Каждая команда рассказывает, 

что помогало или, наоборот, мешало выполнению задания.  

В качестве итога урока стоит обсудить все упражнения. Спросить, какое было самым 

сложным и самым легким. Почему? Для чего были проведены все упражнения. 

 

Упражнение  «Пожелания» 

Участникам раздаются листочки с именами одноклассников. Каждый должен написать 

пожелания тому, кто указан на листочке. Затем пожелания даются тому, кому они 

предназначены. Пожелания должны быть доброжелательными, позитивными. 

Рефлексия занятия-тренинга. 

– Кому, что понравилось, что не понравилось в работе тренинга? 

– Какие  выводы сделали для себя? (Высказывания каждого участник). 

 

Орг. конец: Спасибо вам большое, что пришли на данное занятие, надеемся, что он не 

пройдет бесследно в вашей жизни, надеемся, что что-то вам пригодится и, что над чем-то 

вы задумались, и будете работать в этом направлении. До свидания. 

Рефлексия: 

 Какие чувства испытывали? 

 Что нового узнали о себе, о группе? 

 Чему научились? 

 Как это пригодиться в будущем? 

 Что было важным? 
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